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Polgármesteri
beszámoló

ÖNKORMÁNYZATI 
HÍREK

Az év nagy részét már mögöttünk hagytuk, lassan  
a nyár is a végéhez közeledik. 
Az előző lapszám óta igazán esemény-
dúsan alakult községünk élete: június 
4-én Trianonra emlékeztünk. A már 
hagyománnyá vált, esti Összetar-
tozásunk Tüze meggyújtása előtt, 
ünnepség keretén belül átadtuk a 
gyönyörű Trianon emlékművet is. 
A sok egyéb programot követő-
en, július 16-17-én rendeztük meg 
immár második alkalommal a Du-
namenti Fesztivált. Szombaton mi, 
gönyűiek, vasárnap pedig Kolozsné-
ma várta színes programokkal a test-
vértelepülés lakóit és az érdeklődőket. 
Nagy öröm számomra, hogy ezt a rendez-
vényt újra közösen szervezhettük a Duna túlpartján 
fekvő testvértelepülésünkkel. Ezúton is szeretném 
kifejezni köszönetemet Szalay Rozália polgármester 
asszonynak.
Másik testvértelepülésünkről, Mezőpanitról is ér-
keztek hozzánk vendégek a Dunamenti Fesztiválra 
Bodó Előd Barna polgármester vezetésével, így ismét 
tovább erősödhetett a két település közötti amúgy 
is szoros együttműködés. 800 éves évfordulónkra  
Borbély Attila mezőpaniti faragóművész alkotásával, 
egy gyönyörű kopjafával kedveskedtek, melyet kö-
zös erővel fel is állítottunk a Háry Dezső téren.
Sok munkát fektettünk ebbe a rendezvénybe. Töre-
kedtünk arra, hogy minél színesebb, különlegesebb 
legyen, ezáltal méltóképpen ünnepelhessük meg 
Gönyű 800 évvel ezelőtti első írásos említését. Úgy 
gondolom, sikerült. De nem sikerülhetett volna ilyen 
jól, ha nincs benne segítségünk! Ezúton is szeretném 
megköszönni a Képviselő-Testületnek, a Kulturális Bi-
zottságnak, civil szervezeteinknek, a Gönyűi Szociális 

Alapszolgáltatási Intézmény dolgozóinak és az ön-
kénteseknek az odaadó munkáját! Remek munka, 

csapatmunka volt!
A múlt viszont elmúlt, töltekezhetünk és 

tanulhatunk belőle. Mert sok minden 
áll még előttünk! 

Így például az augusztus 20-a is. 
Államalapításunkat, Szent István 
királyunkat, s az életet jelentő új 
kenyeret ünnepeljük ezen a na-
pon.

A Kárpát-medence évezredek óta 
lakott vidék volt. Különböző népek 

és törzsek éltek itt, melyek nyomta-
lanul eltűntek. Árpád fejedelem veze-

tésével eleink otthonra találtak Európa 
szívében. A magyar nép otthonra talált és egy 

több, mint ezer éve fennálló államot alapított. István 
király a hit kősziklájára építette hazáját, mely túlélte 
az eddigi összes veszedelmet, ellenállt a nagy, erős 
birodalmak hódításainak. 
Nem szabad elfelejtenünk, hogy kik vagyunk és 
honnan jöttünk, mert ilyen múlttal méltán lehetünk 
büszkék arra, hogy magyarnak vallhatjuk magunkat!
Augusztus 20-a, ez a legősibb magyar ünnep a múl-
ton túl, jelenti az Európához tartozásunkat, a folyto-
nos megújulást, a jövőbe vetett hit diadalát.  
A Legnagyobb Magyar, gróf Széchenyi István gon-

dolataival zárom soraimat:
 „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent,  

és munkálkodhass a jövőn.”
További szép nyarat, nyugodt tanévkezdést kívánok!

Major Gábor 
polgármester

Az Önkormányzati Kft. 
beszámolója
Ahogy beköszönt a nyár, megsokasodnak a különböző, az önkor-
mányzat és a civil egyesületek szervezésében tartott ünnepségek, 
rendezvények, melyek előkészületei során bőven akad feladat szá-
munkra is. Kitesszük a terelőtáblákat, terepet rendezünk, lenyírjuk 
a füvet, padokat, székeket hordunk, párakaput szerelünk, hogy 
csak pár dolgot említsek a rendezvények közvetlen helyszínén 
akadó munkáinkból. Bár mindig ügyelünk a falu közterületeinek 
rendbetételére, a fűnyírásokra, a zöldterületek gondozására, a ren-
dezvények előtt ezt fokozottan végezzük, így nemcsak az itt lakók, 
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Pályázati
hírek
A Magyar Falu Program keretében „Óvodai játszóudvar 
és közterületi játszófejlesztése-2021” című pályázati ki-
írásra benyújtott pályázat keretében 4.186.421 Ft támo-
gatásból megújult a Deák Ferenc utcai játszótér. A ját-
szóeszközök műszaki átvétele megtörtént, a gyerekek 
birtokba is vehették a területet.
Szintén a Magyar Falu Program keretében meghirde-
tett „Felelős állattartás elősegítése-2021” című nyertes 
pályázatunk - remélhetőleg az állattartók megelége-
désével - lezárult, amelyben kisállatok ivartalanítására 
lehetett pályázni. 
Magyar Falu Program keretében járda felújításra is 
pályázott az önkormányzat. Az „Önkormányzati járda-
építés/felújítás támogatása-2022” című pályázat sike-
resnek bizonyult, ezáltal mindösszesen 10 millió forint 
vissza nem térítendő támogatást nyert, amely az Irányi 
Dániel utca Deák Ferenc utca és Damjanich utca kö-
zötti járdaszakaszát érinti. 
Az önkormányzat saját erőből tervezi a Damjanich utca 
és Bajcsy-Zsilinszky utca közötti szakasz felújításának 
finanszírozását.
A Belügyminisztérium által meghirdetett „Az Önkor-
mányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támo-
gatása-2021” „Belterületi utak, járdák, hidak felújítása” 
című pályázat is támogatást kapott, az elnyert mintegy 
15 millió forintból az Irányi Dániel utca Kossuth Lajos 
utca és Bajcsy-Zsilinszky utca közötti szakasza kap új 
burkolatot.
A kivitelező kiválasztása folyamatban van. Az út és jár-
dafelújítási munkák várhatóan az ősz folyamán való-
sulnak meg.

Szintén a Magyar Falu Program meghirdetett „Önkor-
mányzati temetők infrastrukturális fejlesztése -2021” 
című pályázat keretében elnyert, mintegy 5 millió fo-
rintból és jelentős saját erőből a közeljövőben meg-
valósul a temető bővítése. Összköltsége 20,861 millió 
forint. A munka a kerítés bontásával és gyommentesí-
téssel indul, a sírhelyek megközelítését lehetővé tevő 
járda épül, a terület új kerítést és bejáratot kap, vízvé-
teli hely is kialakításra kerül, illetve parkosítással zárul. 
A munkálatok megkezdődtek, várhatóan október 31-ig 
be is fejeződnek.
A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül meg-
hirdetett, „Gönyűi Egészségház és Közösségi Épület 
napelemes korszerűsítése” című pályázat által elnyert 
mintegy 11,663 millió forint pályázati összegből hama-
rosan az Egészségház napelemes rendszert kap, csök-
kentve ezáltal a villamos energia fogyasztást. A kivi-
telezői szerződéskötés megtörtént, várhatóan az ősz 
folyamán felkerülhetnek a napelemek.
A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül be-
nyújtott „Gyereknevelést támogató humán infrastruk-
túra fejlesztése” című felhívására „A Gönyűi Kék Duna 
Óvoda és Bölcsőde férőhelybővítése” című pályázat által 
elnyert 221,115 millió forintból két új csoportszoba ke-
rül kialakításra, ezáltal hamarosan megoldódni látszik 
a bölcsődei, óvodai férőhelyek problémája. A beru-
házás volumenét tekintve közbeszerzési eljárás köte-
les, ennek előkészületei megkezdődtek. A kivitelezés  
a következő évre várható. Előre is köszönjük az óvo-
dai, bölcsődei dolgozók, óvodások, bölcsődések  
és az érintett szülők türelmét.

Major Gábor 
polgármester

de a vendégek is egy igényes, kulturált környezetet lát-
hatnak maguk körül. A programok után az elpakolással, 
az utómunkákkal foglalatoskodunk, hogy mihamarabb 
visszatérhessen minden a hétköznapi kerékvágásba. 
A temető bővítése is folyamatban van, az új területrészen 
már kiegyenlítettük az aljzatot és hamarosan nekiállunk 
a kerítésnek is. A Kápolnára felszereltük a gyönyörű új 
ajtót, a jövőben pedig a homlokzat felújítását tervezzük.
A nagy szárazságra való tekintettel folyamatosan gon-
doskodunk a kiültetett növényekről, öntözzük őket.

Fehér Zsolt
ügyvezető
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INTÉZMÉNYI HÍREK
Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény

Az Idősek Klubja tagjai a nyár kezdetén ellátogattak a gönyűi „Ha-
jósmúzeumba”, ahol régi hajós történetekről hallhattunk tárlatve-
zetőnktől, Széphegyi Istvánnétól és ellátottjaink a kiállított képek 
mentén felidézték a múltbeli hajós emlékeket. Emellett mennyi, 
de mennyi régi barát, ismerős képeit tekinthették meg, mely to-
vább vitt minket a nosztalgiázás útján. 

Mint minden hónapban, most is nagy hangsúlyt fektettünk  
az egészséges ételek – zöldség, gyümölcsök – fogyasztására. 

Egészségnap keretében az Idősek Klubja tagjai a nagy hőségben 
édes görögdinnyével frissítették fel magukat.

Kézműves foglalkozások keretében a nyár folyamán szebbnél 
szebb rajzok készültek a klubtagok kezei által, melyek az intéz-
ményben kifüggesztésre is kerültek. Minden hét péntekjén már 
megszokottá vált, hogy átmozgatjuk az agytekervényeket, külön-
böző kvízek kerülnek a kollégák által kidolgozásra, melyet kis házi 
bajnokságunk keretében oldanak meg az idősek. 

Az idei évben is előkerült bográcsunk, melyben el is készült bab-
gulyásunk. Mellé a szorgos kezek lángost is készítettek. Hihetet-
len megélni azt, hogy mily’ jó is együtt alkotni, de még jobb az 
alkotást ízlelni. 

Elérkezett a kerti partik ideje is a nyár során az Idősek Klubjában.  
A klubtagok különböző ízesítésű grillkolbászt készítettek, amit 
gyönyörű színes zöldségek és főtt tojás kíséretével fogyasztottak 
el. 

Ha már nyár, akkor a strandolás sem maradhat el. Augusztus 5-én 
a Bábolna Strand és Élményfürdőbe látogattunk el. Felfedeztük  
a strand által nyújtott szolgáltatásokat és élveztük a nyári napsu-
garakat. 

Pákozdi Ramóna 
intézményvezető

Krónika

a nyár...
Dübörög

A Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény idén két napközis 
gyermektábor lebonyolítását és megszervezését is véghez vitte. 

Az első gyermektábor a „Kreálom” elnevezést kapta, mely az intézmény Facebook oldalán és plakát formájában is meghirdetésre került. 
A táborban meghatározott összegű térítési díj ellenében tudtak a gyermekek részt venni. 2022. június 27-e és július 1-je között került 
megrendezésre 23 fő gyermek számára a Gönyűi Polgármesteri Hivatal udvarában, így a gyerekek egész napjukat a szabad levegőn 
tölthették a hűsítő Pajta árnyékában. 
A fő tematika a kézművesség volt, próbáltuk minél színsebbé és változatosabbá varázsolni a gyerekek számára a táborban töltött napo-
kat. Minden napra színes programokkal készültünk és napi háromszori étkezési lehetőséget is biztosítottunk. 

Az első nap ismerkedéssel kezdődött játékos formában, majd 
a gyerekek gyöngyből készíthettek különböző ékszereket egy 
szakember útmutatásával. 
A keddi nap is sok izgalmat tartogatott, hiszen egy fazekas-
mester volt a vendégünk, az ő segítségével a jelen lévők ki-
próbálhatták az agyagszobrászatot. A nap hátralevő részében 
kolléganőnk, Vizkeleti Zsoltné megmutatta a gyerekeknek a 
kosárfonás fortélyait, akinek kedve volt, csatlakozhatott is. 

A fiatalok talán a szerdai napot várták a legjobban, ugyanis Moson-
magyaróvárra utaztunk a Futurába, ahol játékos formában ismer-
kedhettek meg a tudomány világával. 
Az utolsó két nap ismét Gönyűn telt, a nagy meleghez alkalmazkod-
va sok vizes programon vehettek részt a gyerekek nagy örömükre.  
Egyénileg kellett vizes feladatokat teljesíteniük, aki megcsinálta az 
összes állomás kihívásait, tombola sorsoláson vehetett részt. Min-
den tombola garantált nyereménnyel járt, amivel Intézményünk ké-
szült meglepetésként a táborozók számára. A tábor kerti mozizás 
élményével zárult a Pajtában, végül a zene is előtérbe került. 
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A másik gyermektáborunkban az állatok kapták a főszerepet, 
ugyanis az „Állati-jó” tábor programjai úgy lettek kialakítva, hogy 
az állatok kerüljenek előtérbe. E táborunk július 25-e és július 
29-e között került megrendezésre. Célcsoportunk azon csalá-
dok gyermekei voltak, akik valamilyen formában kapcsolatban 
álltak/állnak a Család-és Gyermekjóléti Szolgálatunkkal. Minden 
gyermek számára ingyen biztosítottuk a táborozási lehetőséget. 
Ez a rendezvény már hagyománynak is tekintendő, ugyanis a ta-
valyi évben is megrendezésre került egy hasonló tábor.
Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a programokat in-
gyen biztosító szolgáltatóknak, mint a Pirik-Farm dolgozóinak; 
az állattenyésztéssel foglalkozó Szémán Róbertnek és család-
jának; Szaradics Norbert természetfotósnak; a Gönyűi Horgász 
Egyesület gyermekverseny felelősének, Lőrincz Tibornak; Anto-
ni Gyulának, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egye-
sület (MME) Kisalföldi Csoport elnökének; valamint a Gönyűi 
Sport Egyesületnek; végül pedig Gönyű Község Önkormány-
zatának is hálával tartozunk. Az ő közreműködésük tette le-
hetővé, hogy 19 gyermek 5 napon keresztül egy programok-
ban gazdag, változatos és színes gyermektáborban vehessen 
részt. Ez idő alatt a napi háromszori étkezés is biztosítva volt  
a gyerekek számára. 

Az első nap a Pirik-Farmra vittük el őket, ahol megnézhették a 
lovardát és ki is lehetet próbálni a lovaglást, délután Szémán Ró-
berthez és családjához látogattunk el, hogy megtekintsük a jó-
szágokat és az állattartás fortélyaival megismerkedjünk. Kedden 
a Füles Bástya felé vettük az irányt, az egész délelőttünket az 
állatok megismerésével töltöttük, melyben idegenvezető is se-
gítségünkre volt. Délután Győr belvárosát fedeztük fel és termé-
szetesen a fagyizás sem maradhatott el. 

Az olyan fantáziát megmozgató kézi tevékenységek, mint a raj-
zolás, festés, színezés egész héten útitársaink voltak. Továbbá 
teret kaptak a hasznos, egyszerű és gyorsan elkészíthető elfog-
laltságok is, mint a tábori póló batikolása, kavicsfestés, csillám-
tetoválás készítése és arcfestés. 
Természetesen az eszközöket és az anyagokat mi biztosítottuk, 
a lelkesedést pedig a gyerekek adták. A tábor alatt készített tár-
gyakat hazavihették a résztvevők. 
Nagy örömünkre jó hangulatban telt a hét. Még egyszer szeret-
nénk köszönetet mondani a Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcső-
de dolgozóinak a sok segítségért, hiszen az intézmény több kol-
légája is a segítségünkre volt a programok sikeres lebonyolítása 
érdekében. Továbbá nagyon hálásak vagyunk Pozsgai Veronika 
alpolgármester asszonynak és ezúton is köszönjük a tábor köl- 
tségeihez hozzájáruló nagyobb összeg felajánlását, hiszen 
mindezek nélkül nem jöhetett volna létre a tábor!

Természetesen, ebben a táborban is folyamatosan jelen voltak a 
gyerekek kedvenc elfoglaltságai, mint a csillámtetoválás készíté-
se, színezés, rajzolás, festés, focizás, ping-pongozás és a csocsó 
asztalnál is sűrűn csoportosultak a fiatalok. 
Bízunk benne, hogy mindkét tábor esetében hozzá tudtunk járulni 
a gyerekek hasznos időtöltéséhez, ahol új ismeretekkel és élmé-
nyekkel gazdagodtak. 
Idén ismét bebizonyosodott számomra, hogy a Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási Intézmény dolgozói egy összekovácsolódott 
csapatként tevékenykednek. Egységben az erő elv mentén min-
den kolléga nagy mértékben elősegítette a táborok sikeres kime-
netelét, melyet ezúton is köszönök. 

Ihászné Horváth Anita
családsegítő

A hét közepén Szaradics Norbert természetfotós jött el 
hozzánk, aki mesélt munkájáról és bemutatta alkotásait, 
eszközeit. Délután pedig egy izgalmas kerti mozi partival 
folytattuk, majd a Duna-parton időztünk Lőrincz Tibor ver-
senyhorgász társaságában, ahol a gyerekek pecázhattak is.  
A csütörtöki nap ismét kirándulással telt, ugyanis a Bábol-
nai Ménesbirtokot és Lovasudvart látogattuk meg, ahol a 
fiatalok lovaskocsikázhattak, majd a Bábolnai Arborétum és 
Állatparkban zártuk a napot. Az utolsó napon Antoni Gyula 
látogatott el hozzánk, aki sok izgalmas, állatokkal kapcsola-
tos játékkal készült, majd a Tanösvényen tett séta során táv- 
csővel megfigyelhettük a madarak élővilágát. Délután pe-
dig a Gönyűi Sport Egyesület készült mozgással kapcsolatos 
játékokkal a táborozóknak. A záró napon a tombola itt sem 
hiányozhatott, amivel szintén az intézmény dolgozói kedves-
kedtek a gyerekeknek. 
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CIVIL HÍREKGönyűi
Polgárőr Egyesület

Az előző Hírfolyam megjelenése óta teljesített kiemelt  
feladataink összefoglalása

Szolgálatot adtunk a Duna napon. 17 
fő polgárőr összesen 60 órát teljesí-
tett 09:00-17:00 óra között. A feladat 
a kerékpárosok, gyalogosok útvona-
lának, egyéb rendezvényhelyszínek 
biztosítása volt. 

Ötfős delegációval képviseltettük 
magunkat június 25-én az Orszá-
gos Polgárőr Napon, Dunapatajon. 
Domicser József társunk itt vehette 
át – immár másodszor – a Polgárőr 
Érdemkereszt arany fokozata kitün-
tetést, melyet az idősek biztonsága 
érdekében végzett oktatásokért, a 
közterületi és a labdarugó mérkőzé-
seken teljesített szolgálatokért, a kü-
lönböző akciók megszervezésében, 
végrehajtásában való közreműködé-
sért kapott. 

Június 26-án szentmisén vettek részt 
a polgárőrök és ekkor áldotta meg 
plébános úr a pályázati támoga-
tásból vásárolt eszközöket. Az ese-
ményről külön cikkben adunk hírt.

Az Ifjú Gönyűiek Közösségének 31 
tagja kilenc felnőtt felügyeletével 
ezúttal is Balatonszepezden zárta az 
iskolaévhez igazodó, rendkívül moz-
galmas programját. A július 11-től 16-
ig tartó élményzuhatagról külön hír-
ben számolunk be. Az összefoglaló 

írójának annyi bónusz engedtessék 
meg, hogy megemlítse, a meghívott 
pénzügyőr barátok, eszközeik, a játék 
és négylábú társuk ismét nagy sikert 
aratott, mindemellett hasznos volt az 
Elfbar veszélyeiről tartott előadás.  

A Dunamenti Fesztiválon 22 fő 112 
órát teljesített. Feladatunk volt a 
7-től 23 óráig terjedő időszakban a 
Kossuth utca lezárása az iskola és a 
Sirály között, a huszárfelvonulás kí-
sérése, a lovasbemutató hangszere-
lése, a villanyautóztatás és a sztárfel-
lépő részére a színpad biztosítása. 

A Téti Polgárőr Egyesület elnöké-
nek kérésére Hudák Dominik ku-
tyás polgárőr szolgálatot teljesített 
(2022.07.23-án este 20:00-tól 24-én 
02:00 óráig) Tét városnapi rendez-
vényének biztosításban. Az „utazó 
keret” Kollár Ildikó is, aki részt vett a 
„gyalog” feladatok ellátásában.

Július 23-24-én a Megyei Polgárőr 
Szövetség felkérésére, több megyei 
egyesülettel együtt, (többek közt 
Écs, Lázi, Nyúl, Pannonhalma, Ra-
vazd), Pannonhalmán biztosítottuk 
a IX. Visegrád 4 Kerékpárversenyt 
pannonhalmi befutóval, illetve más-
nap ugyanott egy professzionális női 
versenyt. Mindkét napon 5-5 fő mű-
ködött közre az eligazításon kapott 
feladatok ellátásában. 

Horváth Attila 
sajtófelelős

Június 26-án a szentmise keretében 
a gönyűi polgárőrök megkoszorúzták 
Szent Lászlónak – a polgárőrök védő-
szentjének templomban található szob-
rát.  Ezt követően végighallgatták a misét, 
melyen dr. Maróti Gábor plébános prédi-
kációjában követésre méltónak tartotta a 
polgárőrök példamutató magatartását, 
áldozatos munkáját, mellyel biztosítják 
a hívek, illetve a falu valamennyi lakójá-
nak nyugodt, békés életét. Plébános úr 
- áldását kérve a polgárőrökre – kifejezte 
abbeli reményét, hogy a polgárőrök to-
vább folytatják önkéntes munkájukat és 
mind több követőjük akad.
Bár a koszorúzást és a misét említettem 
első helyen, de a mai nap történései már 
a mise előtt megkezdődtek. Plébános úr 
megáldotta a Gönyűi Polgárőr Egyesület 
Magyar Falu Program pályázati támoga-
tásából vásárolt elektromos robogóit és 
kerékpárjait, melyek újabb lehetősége-
ket nyitnak a „lakosság közeli” járőrszol-
gálat teljesítésében.
A mise után a polgárőrök a Duna-partra 
vonultak, ahol folytatódott az ünnepség. 
Csaplár Zoltán a Győr-Moson-Sopron 
Megyei Polgárőr Szövetség örökös tisz-
teletbeli elnöke, a jelenlegi elnök és az 
elnökség nevében köszöntötte a meg-
jelenteket és rögtön egy dicsérettel 
kezdte: „Gönyűre jönni jó, mert minden 
feladatban, minden szinten jól teljesíte-
nek”. Kiemelte, hogy a Kormány és Kara 
Ákos, a terület önkormányzati képviselő-
je odafigyel a civil pályázatokra, köztük 
a Magyar Falu Programra és segítve az 
eredményes pályázást vált lehetővé az 
eszközök megvásárlása, melyek a ko-
rábban szolgálatba állított – a Megyei 
Polgárőr Szövetségtől kapott drónnal, 
komplex feladatmegoldást tesznek le-
hetővé. Csaplár Zoltán elmondta, hogy 
külön kiemelendő a gönyűi utánpótlás 
nevelés, a már hosszú évek óta mű-
ködő ifjúsági program a maga sokré-
tű témáival, ismeretbővítési eszközei-
vel, közösségformáló rendezvényeivel.  
Tiszteletbeli megyei elnökünk felhívta 
a figyelmet, hogy a közbiztonság érték, 
ennek elérésében, megőrzésében a 
gönyűi polgárőrök sokat tettek, de emel-
lett sok rendkívüli helyzettel (hófúvás, 
árvíz, migráns válság, COVID) is megbir-
kóztak. Ennek biztosítéka talán az, hogy 
az alapok jól lettek lerakva és az utódok 
erre kreatívan, aktívan építkeztek. Kér-

saját erőnket 
és eszközeinket latba vetve 
őrizzük a biztonságot

Szent Lászlóban bízva
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te, hogy az egyesület tagjai továbbra is 
ilyen példamutatóan álljanak helyt és 
hatékonyan használják a ma átvett, fel-
szentelt járműveket.
Ezt követően Vigh Mihályné átvehette 
Csaplár Zoltántól a 2020-ban megítélt 
Polgárőr Érdemkereszt arany fokozata 
kitüntetését, melyet akkori műtétje és a 
járványhelyzet odázott el.
Domicser József polgárőr társunk pedig 
– megköszönve az egyesület tagjainak 
munkájához nyújtott támogatását – be-
mutatta az Országos Polgárőr Napon 
átvett, szintén aranykoszorús Érdemke-
resztjét.
És, még mindig maradt ünnepélyes, 
bár kicsit talán mélabús aktus a végére 
is. Leköszönt megyei elnökünknek az 
egyesület gravírozott üveg plakettel kö-
szönte meg a sok éves együtt munkálko-
dást. Búslakodunk, hogy egy korszaknak 
vége, de reménykedünk, hogy az átvett 
stafétabot mind megyei, mind egyesüle-
ti szinten újabb sikereket terem.

Horváth Attila 
megyei sajtóreferens

„Nem is vagyok tán itt, csupán csak 
álmodom:

Balatont álmodom s melléje magamat.” 
Gárdonyi Géza

31 gyermeknek és felnőtt kísérőjüknek 
nem csak álom, de valóság volt, hogy 
1 hetet a Balatonon tölthettek. Ebben 
az évben már 6. alkalommal szervez-
tük meg az Ifjú Gönyűiek Közösségé-
nek táboroztatását Balatonszepezden. 
A változatos programokat Csehné Gintli 
Marianna koordinátor és Zvezdovits Réka 
pedagógus állították össze. Mindjárt az 
első nap a Balaton partján a vízimentők 
felkészítettek bennünket a fürdőzés ve-
szélyeire, de gyakorolhattuk az életmen-
tő újraélesztést is a próbababákon. A fel-
készítés legnagyobb eredménye az volt, 
hogy az ifik fejest nem, csak hatalmas 
„talpasokat” ugráltak a vízbe, valamint 
kevesebb figyelmeztetésre volt szükség 
a vízben tartózkodás során.

A gyerekek az első este rutinosan meg-
alkották a tábori szabályokat, melyeket 
a hét folyamán pontosan be is tartottak.  
Megtörtént a csapatalakítás, melyeket a 
csuklón elhelyezhető színes karkötővel 
jeleztek. Minden csapathoz kisorsoltak 
egy felnőtt mentort, aki segítette a mun-
kájukat, de a tényleges vetélkedésben 
nem vett részt. Az első nap indult a „Va-
zul” gyilkosos játék, mely arra ösztönözte 
a diákokat, hogy ne járkáljanak egyedül 
a táborban. Esténként változatos játékok, 
kreatív foglalkozások segítették a hasz-
nos időtöltést. Ügyességi vetélkedők, 
fonalbábok készítése, „Magyarország 
szeretlek” vetélkedő tette változatossá 
a programot. Nagy kedvenc, a szám-
háború, melyet 3 alkalommal, a végső 
győzelemig megvívtak, valamint sportos 
váltóversenyeken is összemérhették tu-
dásukat.
A legnagyobb izgalommal az esti bátor-
ságpróbát várta mindenki. Nem tudom, 
hogy ez a felnőtteknek vagy a gyerekek-
nek okozott-e nagyobb örömöt?! A fel-
nőttek igazán kitettek magukért. Ijesztő 
jelmezeket gyártottak, hangeffektekkel 
igyekeztek még rémisztőbbé tenni az 
útvonalat, mely a vaddisznó veszély mi-
att most a tábor területére korlátozódott. 
Párosával indultak útnak, egy-két diák 
kivételével végig is járták, s még napokig 
meséltek élményeikről.

Az időjárás nem volt teljesen a kedvünk-
re való, de mi nem adtuk fel. Borongó-
sabb napon gyalogtúrát szerveztünk 
Zánkára, de voltunk kirándulni Siófokon, 
ahol megtekintettük az AVIÁTOR Repü-
léstörténeti Alapítvány kiállítását, vala-

mint megismerkedhettünk a sekély ba-
latoni vízzel, melyet örömmel, pancsolva 
vettünk birtokba.
Minden nap fürödtünk, nem riasztott 
vissza bennünket a hideg sem, megmár-
tóztunk a 18 fokos vízben is.
A tábori élet eseményeit (tábori krónika) 
egy 4 fős lánycsapat, felnőtt segítséggel 
örökítette meg az utókornak. 
A XXI. században a felnőttek egyik leg-
nagyobb feladata a mobiltelefon háttér-
be szorítása a mindennapi tevékenysé-
gek során. Jelentem, van élet a telefonon 
túl is! Ezt bebizonyítottuk, mert ebben az 
évben összegyűjtöttük a telefonokat, és 
csak reggeli és vacsora után 1-1 órára 
kapták vissza a táborozók, hogy beszél-
hessenek szüleikkel.  A strandon, a prog-
ramok alatt, de éjszaka is tudták nélkü-
lözni! Ami nagy pozitívuma ennek - igaz 
nem aludtak el korábban -, hogy nem 
elvonulva, a telefont nyomkodva, hanem 
egymással beszélgetve, jókedvűen tel-
tek az esték!
Az utolsó nap este bográcsban főtt fi-
nom paprikáskrumpli volt a vacsora. A 
tábortűzzel, vidám tábortűzi műsorral, 
csapatversenyek eredményhirdetésé-
vel, jutalmazással zártuk az élményekkel 
teli hetet. Reméljük, hogy: Jövőre vele-
tek ugyanitt!  Bízunk benne, hogy ismét 
meg tudjuk valósítani az IGK-s gyerekek 
táboroztatását! Köszönetünket fejezzük 
ki a segítségért a „Gyermekeinkért, a Jö-
vőért” Alapítványnak, az Önkormányzat-
nak, Pozsgai Veronika alpolgármester-
nek, Badar László és Ott-Szegő Henrietta 
képviselőknek, és nem utolsó sorban a 
Wiesbauer-Dunahús Kft.-nek, akik tá-
mogatásukkal hozzájárultak táborunk 
sikerességéhez. A kis riporterek meg-
interjúvolták a táborlakókat, fejezzék ki 
röviden, hogy szerintük milyen volt ez 
az egy hét. A legtöbben ezt válaszolták: 
CSUDA JÓ!!!!!

Szöveg: Ágoston Zoltánné
Fotók: Zvezdovits Réka

IGK tábor
BALATONSZEPEZD

2022-07-11.-07-16.
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„Navigare necesse est…” avagy hajózni kell! Pompeius közis-
mert mondatát tartja szem előtt a Honismereti Egylet, amikor 
nyaranta megrendezi a Duna napot, melynek célja a hajózás 
hagyományának, a hajósok emlékének megőrzése. Az idén 
nem csak ezt ünnepeltük június 25-én. 2022 fontos dátum 
a falu történetében. 800 évvel ezelőtt - 1222-ben - nevesí-
tették Gönyűt először. A Duna napon több momentummal 
is kapcsolódtunk az emlékévhez. Pl. elkészült az a molinó, 
melyen a tervezett 800 gönyűi ember fotója helyett, 868 arc 
néz vissza ránk. 
Egész napos programunk reggel 9 órakor kezdődött. A ha-
jókürt hangjára elrajtolt a III. Egyleti Kerékpártúra mezőnye. 
Egy rövid és egy hosszú távon bicikliztek a résztvevők, akiket 
a jó dunai szél hol segített, hol lassított. A sportprogramok 
részeként 800 m gyaloglással lehetett tisztelegni az emlék-
év előtt.  
Délután három hajó szelte a Duna hullámait a motorcsóna-
kázni vágyókkal. Az „Élet a Duna partján” című kiállítást egy 
időutazás keretében, szakértő tárlat vezetőink segítségével 
nézhették meg az érdeklődők. 13 órakor a temetőben elhe-
lyezett kopjafánál méltó ünnepség keretében emlékeztünk 
az égi vizeken hajózó szeretteinkre. Pozsgai Veronika alpol-
gármester asszony szavai a Duna és az itt élők összekapcso-
lódását hűen tükrözték. A koszorúzó ünnepség a Szózattal 
zárult.  
A hagyományos és egyben egyedülálló hajósmisénket az 

idén Dr. Veres András megyés püspök celebrálta, aki a Honis-
mereti Egylet meghívására érkezett a Duna napra. A szép és 
megható, a hajósok emlékét, hagyományait megtartó mise 
sokakban hagyott szép emléket. Az oltárkerülés közben sze-
retettel gondoltunk azokra, akik már nem lehetnek velünk, 
de biztosan büszkék arra, hogy őrizzük, éltetjük és tovább-
visszük a hajós hagyományokat. Amikor meghallunk egy ha-
jókürtöt, amikor dohogva megy egy hajó a Dunán, akkor a mi 
lelkünk és őseink lelkei összeérnek az öreg folyó hullámain.
A Duna megkoszorúzása a folyó közepére beúszó Erebe ha-
jóról történt. Major Gábor polgármester úr és Dr. Veres András 
püspök úr eresztette le a vízre a megemlékezés és tisztelet 
koszorúit, melyeket a partról és a hajóról bedobott sok-sok 
szál szegfűvel vitt tovább a Duna. Hajónkat számtalan kisha-
jó kísérte, amely páratlan látványt nyújtott.
A Duna nap folytatásaként először Sík Frida művésznő inter-
aktív, zenés műsorral kedveskedett a kicsiknek nagy sikerrel. 
Szulák Andrea jó hangulatú, kellemes, élvezhető műsora 
után a Happening Band zenekar szórakoztatta 23 óráig a je-
lenlévőket.  
Elmondhatjuk, hogy az idei Duna nap is sikerrel zárult.

„A hagyományt éltetni kell, akkor marad az élet része” 
(Sebő Ferenc)

Écsiné Dobai Ágnes

Duna nap

Községünkben hagyomány, hogy május utolsó vasárnapján 
megemlékezünk Hőseinkről.
„Sírotok messze idegenben, nevetek e márványlapon, emléke-

tek szívünkben!”
A Honismereti Egylet szervezésében az Önkormányzattal és 
a civil szervezetekkel együtt május utolsó vasárnapján meg-
emlékeztünk hőseinkről, akik a hazáért áldozták életüket.
A Himnusz eléneklése után, Dr. Nagy Gergely képviselő úr 
mondott ünnepi beszédet. 
A Széchenyi István Általános Iskola diákjai sorfalat álltak és 
Ábrányi Emil: Él a magyar, illetve Beke István: Hősök táblá-
ja című verseit szavalták el. (Beke Pista bácsi a Honismereti 
Egyletünk tagja volt haláláig, és ezt a verset 2015-ben erre 
az alkalomra írta.)
A II. világháborús emlékműre is visszakerült az elreptetett 
Turul!  A II. világháborús emlékművet 30 éve 1992-ben Med-
vegy Endre és felesége Komáromi Izabella adományából 
Gönyű Község Önkormányzata állította, hogy méltó emléket 

állítson az áldozatoknak. A Kossuth Lajos utca (macskaköves 
út) történelmi út, ez volt a Bécs-Budapest közti főútvonal, a 
II. világháború alatt itt vonultak a tankok, harckocsik, ezen az 
úton hajtották az embereket a haláltáborba.
A megemlékezés keretében Dr. Maróti Gábor plébános meg-
áldotta az I. és II. világháborús emlékműveket.
„Emlékszobor, Aranyló nevek rajta, a nevek mögött egy hall-

gatag világ...”
Végül pedig Gönyű Község Önkormányzata, a Nyugdíjas-
klub, a Honismereti Egylet, a Polgárőrség, a Vöröskereszt 
helyi szervezete, a Széchenyi István Általános Iskola Diákjai, 
és Magánszemélyek elhelyezték a megemlékezés virágait 
és koszorúit az emlékműveknél.
A Szózat eléneklésével ért véget a Hősök napi megemléke-
zésünk. 

Pongráczné Singer Johanna Éva

emlékezünk
Hőseinkre

Gönyűi
Honismereti
Egylet
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2022. május 28-án megrendezésre kerülő Családi nap keretén 
belül megválasztásra került településünk ünnepi süteménye, 
mely elnyerte a Gönyű 800 süteménye címet is!
Varsics Péterné, a győztes sütemény megalkotója, 3 
éve költözött családjával Gönyűre. A sütemény-típus 
kiválasztásánál, cukrászként arra törekedett, hogy közkedvelt 
édességet válasszon. A cél számára nem a nyerés volt – 
szavait idézve – „a jószándék vezetett, hiszen minden egyes 
szelet süteménnyel a délutáni bevételt tudtuk növelni”. A jó 
szomszédi viszonynak köszönheti, hogy nagyon sok mindent 
tudott meg Gönyű múltjáról, történetéről, ami nagyon sokat 
segített a sütemény nevének kitalálásában. Férjével és 
gyermekivel közösen nevezték el a nyertes alkotást. Sok-sok 
ötlet született, de a Gönyű múltját idéző elnevezést tartották 
a legmegfelelőbbnek. A név mellett a díszítés is Gönyű 800 
ünnepi évére utal, hiszen a Gönyű 800 éves logóját jelenítette 
meg az alkotó, melyet kézzel rajzolt meg. 

Itt a nyár, a gyümölcsök Kánaánja, így a Hajósok Kincse könnyen 
variálható, hisz’ bármilyen gyümölccsel elkészíthető a krém és a 
díszítés. A Gönyű 800 sütemény megálmodója bátorít mindenkit, 
hogy akár télen is vegyék elő a receptet, mert befőttek és 
lekvárok segítségével is egyszerűen összeállítható. 
Így készül hát a „HAJÓSOK KINCSE”!

Ebből a mennyiségből kb. 16 szelet sütemény készül.
Könnyed felkészülés, egyszerű elkészítés, kis időráfordítás és 
máris készen a csodás ízeket tartalmazó Hajósok Kincse! 

Jó étvágyat kívánunk hozzá!

Pákozdi Ramóna

A receptlelke

Elkészítés:
Piskóta: A behűtött tojásokat kettéválaszt-
juk, sárgáját az 1/3-ad cukorral habosra 
keverjük, a fehérjéből a maradék 2/3-ad 
cukorral kemény habot készítünk. A két 
anyagot óvatosan egyneműsítjük, majd a 
legvégén az átszitált sütőporos lisztet is 
belekeverjük óvatos mozdulatokkal. Ki-
vajazott, lisztezett formában vagy tepsi-
ben 185 fokra előmelegített sütőben, 25 
percig készre sütjük, hűlés után kettőbe 
vágjuk fel.
Joghurtos krém: Az epres joghurtot (más 
gyümölcsnél más ízű joghurttal is helyet-
tesíthető), a cukrot és zselatint addig me-
legítjük, amíg még nem kellemetlen bele-
nyúlni (még elbírja a kezünk), forralni tilos. 
A kívánt szín elérése érdekében, tetszés 
szerint, piros ételszínezéket teszünk hoz-
zá. A tejből és a pudingporból pudingot 
főzünk, a maradék kristálycukrot hozzá-
keverjük, hűlés közben kevergetjük, hogy 
ne bőrösödjön meg.
Ha minden hozzávaló kihűlt, elkezdjük be-
tölteni, a pudingot átkeverjük, felverjük az 
előtte 24 órával behűtött tejszínt, hozzá 
adjuk a kikevert pudingos alapot, és for-
mába töltjük. Hűtőszekrényben hűtjük.
Kb. 3 óra hűlés után a tortazseléből, a víz-
ből és a cukorból zselét főzünk, a gyümöl-
csöket megtisztítjuk, felszeljük, kidíszítjük 
velük a süteményünk tetejét, majd a kicsit 
visszahűlt tortazselés oldattal leöntjük a 
gyümölcsöket, ezután ajánlatos 1 órára 
hűtőszekrénybe visszarakni, majd utána 
elfogyasztani. 

Hajósok kincse
Hozzávalók: 

SZABADIDŐ

Tészta:
• 5 db tojás
• 12.5 dkg liszt
• 12.5 dkg cukor
• csipet sütőpor 

Krém:
• 400 gramm epres joghurt
• 5 evőkanál kristálycukor
• 1 csomag étkezési zselatin
• pici piros étel színezék 
• 4 dl tej
• 1 Dr. Oetker tejszín ízű 
pudingpor
• 7 dkg kristálycukor
• 4 dl habtejszín

Díszítés:
• 0.5 kg eper (friss eper hiányában bármilyen friss 
   gyümölccsel helyettesíthető, fagyasztott nem ajánlott)
• 2 csomag színtelen tortazselé
• 0.5 l víz

92022. augusztus
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Apróságok
Apróságoknak

Kedves Gyerekek!
Ez a feladat kivételesen nem egy játékhoz kapcsolódik. 
Nagyon meleg nyarunk van és nemcsak mi, emberek 

vagyunk szomjasak és vágyunk a felfrissülésre, hanem 
figyelnünk kell a környezetünkre is! Itt azonban nem csak 

a háziállatokra gondolok, igaz ők is nagyon fontosak. A 
madarak is szomjasak és ezért egy egyszerű madáritatót 
mutatok Nektek. Fontos, hogy olyan helyre kell akasztani, 

ahol nem érik el a macskák. Arra kérlek Titeket, hogy a 
lyuk készítéséhez kérjétek felnőtt segítségét!

Vigyázzatok Magatokra! Jó barkácsolást!

Szabó-Bartók Gyöngyi

Szükséged lesz:
• egy régi/új virágalátét 
   (bármilyen méretű)
• madzag
• nagyobb méretű szög
• kalapács
• kés vagy olló
• kavics és pillanatragasztó 
   (elhagyható)

Készíts 3 vagy 4 lyukat az alátét 
oldalára a szög és a kalapács se-
gítségével, de légy óvatos, hogy 
ne repedjen el! Inkább az oldalá-
nak a közepe felé lyukaszd, hogy 
ne csöpögjön ki belőle a víz. Majd 
fűzd bele a zsinórt, ami 25-30 cm 
hosszú. Hagyhatod hosszabbra is, 
ha magasan van a faág, amire fel 
szeretnéd rakni. A kavicsot ragaszd 

bele, így lesz biztonságos!

Nincs más dolgod, csak megkeresni a megfelelő faágat és 
felakasztani rá az itatót, majd megtölteni vízzel. Kavics nél-
kül is tökéletesen fog működni, de a kövek súlyt adnak neki. 
Ha beleragasztod őket, nem esnek ki a mozgás hatására. 
Szél estén viszont érdemes utántölteni és rendszeresen el-

lenőrizni! 

LELKI ÚTRAVALÓ

Az utóbbi évtizedek, az egyre gyorsuló közlekedési eszközökkel s 
információáramlással arra tanítottak minket, hogy nincs távolság. 
Már 2017-ben azt mondták, hogy ha a repülőgépeket rakétákra 
cseréljük, a Föld bármely pontja elérhető lesz kevesebb, mint 
egy óra alatt. Még nem tartunk itt, de azt kijelenthetjük, hogy a 
mögöttünk álló hónapokban, a holnap tervezhetetlenné is vált. 
Hiszen egy olyan történelmi helyzetben vagyunk, amikor mindaz, 
ami eddig közelinek, elérhetőnek tűnt, az messzire sodródik, s a 
rakéták nem a szállítás-, nem is az utazás-, hanem a fegyverke-
zés eszközeiként vannak előttünk. Még mindig, vagy újra?! Úgy 
tűnik, hogy a történelem ismétli önmagát, s egyesek eszközként 
használnak, vagy éppen áldoznak fel tömegeket, saját céljaik el-
éréséhez. Ilyenkor még a keresztyén ember is könnyen kétségbe 
eshet, ha nem látja a kiutat, valamint saját helyét, küldetését, fel-
adatát.
A 73. zsoltárban, a zsoltárost is hasonló probléma foglalkoztatja. 
Látja az emberi hatalomvágyat, melynek semmi sem szent, sőt, 
s már az Istent sem tiszteli. Már-már arra gondol, hogy neki is azt 
az utat kellene választania, de akkor belép az Isten szent helyé-
re, s minden megváltozik. Vagy mondjuk így, hogy minden helyre 
kerül. S itt halljuk ezt a fél mondatot: „De nekem olyan jó Isten 
közelsége!”  Oltalmat talál és megnyugvást Isten közelében. Ezt 
éljük át templomainkban mi is. Persze Krisztus által a hit nincs 
helyhez és időhöz kötve, de a templom, s a benne megszólaló 
evangélium, nagy segítség, hogy rátalálhatunk a küldetésünkre, 
feladatunkra, helyünkre a mindennapokban is. Bizony az Úr kö-
zelsége jó! Ámen! 

Vancsai József
evangélikus lelkész

lenni!KÖZEL

10 Gönyűi Hírfolyam
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Gólyahír

Baba neve: Pozsega Elena
Születési idő: 2022. 06. 07.

Édesanya neve: Pozsega Viktória
Édesapa neve: Pozsega Szabolcs

Baba neve:
Sántik Zoé Luca

Születési idő: 2022. 06. 15.
Édesanya neve: 

Sántikné Dr. Aranyos Ibolya
Édesapa neve: Sántik Zoltán

Baba neve: Sebestyén Erik
Születési idő: 2022. 06. 15.

Édesanya neve: Sebestyén Renáta
Édesapa neve: Sebestyén László

Baba neve: Sebestyén Iza
Születési idő: 2022. 06. 15.

Édesanya neve: Sebestyén Renáta
Édesapa neve: Sebestyén László

Szeretettel gratulálunk!

KÖZÖSSÉGÜNK

KÖZÉRDEKŰ

Bio hulladék szállítási napjai 
(barna fedeles):

Augusztus: 1, 8, 15, 22, 29
(minden hétfőn)

Szeptember: 5, 12, 19, 26
(minden hétfőn)

forrás: gyhg.hu

Maradék hulladék ürítése 
(szürke fedeles):

Augusztus: 2, 16, 30
Szeptember: 13, 27

Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) 
szállítási napok:

Augusztus: 23
(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

24
(A Bajcsy-Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Szeptember: 27
(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

28
(A Bajcsy-Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Aktuális 
hulladékszállítási információk  

augusztus-szeptember hónapokra
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Az idén is várjuk 2022. 09. 23-ig azoknak a gönyűi házaspároknak 
a jelentkezését, akik ebben az évben ünneplik az 50. – 55. – 60. 
vagy 65. házassági évfordulójukat, hogy Polgármester Úr Gönyű 
Község Önkormányzata nevében köszönthesse őket az Idősek 
Napja alkalmából tartott ünnepségen.
Jelentkezni Szász-Pungur Csengénél lehet a 06 20 387 0899-es 
telefonszámon.

Közérdekű
FELHÍVÁS

800

Érték a helyi! 
A GÖNYŰI FOGADÓ TÖRTÉNETE

A történelmi Győr vármegye határán fekvő Gönyű település már az Árpád-kor óta szerepel különböző történe-
ti forrásokban. A középkor első szakaszában a Szent Márton hegyi monostor jobbágyai és királyi szolgálónépek 
lakták a falut, később a Rédey és Gönyűi családok köthetőek településünkhöz. A 15. századi oklevelek castrumot, 
azaz várat jeleznek területünkön, amelyet Zsigmond király a környező birtokokkal együtt a környék legnagyobb 
birtokosának, Héderváry Lőrincnek adományozott. A feljegyzések szerint Gönyű a 16. század végére teljesen el-
néptelenedett, újratelepítésére 1621 után került sor. Ekkor azonban a falu már az Esterházyak birtokában volt, a 

család grófi ágához kötődő tatai-gesztesi uradalom részeként.
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Levéltári források elsőként 1759-ben említik a gönyűi 
vendéglőt. A terveket vélhetően az Esterházy-család épí-
tésze, a klasszicizáló késő barokk építészet legkiválóbb 
hazai mestere, Fellner Jakab (1722-1780) készítette, kinek 
nevéhez olyan épületek köthetőek, mint a tatai Esterhá-
zy-kastély vagy a móri Lamberg-kastély.
Az építkezés 1759 és 1769 között folyt, valószínűsíthetően 
több ütemben. A vendéglő becsértéke a források szerint 
1772-ben 15.800 Ft volt. Érdekességképpen megjegyzen-
dő, hogy ekkortájt egy közepes méretű falusi templom 
építése körülbelül 7.000 Ft-os költségvetésből valósult 
meg. Egy 1786-os kiadású geográfiai-történeti lexikonban 
a következőket olvashatjuk:
„Gönyű egy nagy magyar falu Győrtől nem messze, a 
Duna partján. Néhány éve egy nagyszabású vendégfo-
gadó épült kőből, melynek hosszában 16, szélességében 
8 ablaka van. A vízen elhaladó utazók számára gyönyörű 
látványt nyújt. A Duna partján sok vízimalom van kikötve. 
Nagy juhtartás is van a faluban. A falu birtokosa Eszterhá-
zy Ferenc és János. Temploma és postája van.”

Településünk legkorábbi kartográfiai forrása az 1780-
1784 között készült, ún. I. katonai felmérés. Az ekkor 
készült katonai térképen már fellelhető a fogadó épü-
lete is, láthatjuk azonban, hogy az akkori épületek tel-
jesen eltérőek a mostanitól. Bizonyos, hogy az idők 
során több kisebb-nagyobb felújítás és átalakítás is 
történt, melyeknek egy részéről az Esterházy-család 
levéltári anyagában olvashatunk részletesebben.

1.kép: Gönyű település-I. katonai felmérés (Forrás: Arcanum)

2. kép: Fogadó alaprajza (Forrás: Műemléki dokumentáció 2002)
A fogadó épületének műemléki felmérése szerint az 
északi oldal U alakú épülete volt a vendégfogadó, kele-
ti szárnyán a konyhával. A Duna felől szépen egymásba 
nyílóan sorakoztak a vendégszobák, illetve a lakosztályok. 
A 16 nyílású északi homlokzat közepén a Duna-part felőli 
teraszra volt kijárat. A keleti szárny alatt egy oszloppal alá-
támasztott gyönyörű boltozatos pince található, melyből 
régi jégverem nyílik.

Fogadónk történetében nagy jelentőséggel bír, hogy Má-
ria Terézia 1752. szeptember 18-án elindította Magyaror-
szágon a menetrendszerű postakocsi járatokat. Ez ha-
tással volt Gönyű életére is, mivel a hetenként egyszeri 
Bécs-Budapest postakocsijáratának lovait bizony többek 
között a mi vendégfogadónkban váltották, a postakocsi 
utasai számára pedig szállást és étkezési lehetőséget biz-
tosítottak. 
Az épülethez legendás történet is tartozik. Azokban az 
időkben, mikor a Kismegyeri csata (1809. június 14.) után 
Napóleon Győrött állomásozott csapataival, Ferenc csá-
szár Gönyűn tartózkodott átutazóban, és a fogadóban 
volt elszállásolva. Az éjszaka közepén a császár nagy jö-
vés-menésre riadt fel, nyomban el is küldte szárnysegéd-
jét, hogy derítse fel, mi történik. Kiderült, hogy a fogadós, 
Reytermayer felesége egészséges fiúgyermeknek adott 
életet. A császár rögvest kijelentette, hogy bizony ő lesz a 
fiúcska keresztapja, és nemesi rangot kap tőle ajándékba. 
Így is történt, a család felvette a Rostaházy nevet, birtokot 
pedig Pámándon kaptak az uralkodótól.

3. kép: Fogadó belső tere (Forrás: kitervezte.hu)
Az épület másik pincéje vele átellenesen, a nyugati szár-
nyból és a hosszház lépcsőházából közelíthető meg. En-
nek egy része beomlott. A szájhagyomány útján terjedő 
legendák szerint létezik egy alagút a Duna alatt, mely 
egészen Kolozsnémáig vezet, erről azonban semmilyen 
bizonyíték nem áll rendelkezésre.

A 20. században az épület méltósággal viselte a kor vi-
harait. Működött itt iskola, termelőszövetkezeti kötelékek-
ben tejcsarnok, kovácsműhely, fodrászüzlet, daráló, de 
ezekre az időkre az itt lakók közül bizonyára sokan em-
lékeznek még.

Tolnai Edina

4. kép: A Fogadó látképe egy 1931-es képeslapon (Forrás:Hungaricana)

Felhasznált irodalom: Műemléki dokumentáció és zöldterületi állapotleírás és értékelés, 
Gönyű Postakocsi Fogadó rekonstrukciója. 2002.
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Bár még korán sincs vége, de talán elmondható, hogy ed-
dig ez a nyár nagyon izgalmas volt, bővelkedett a különbö-
ző, színesebbnél-színesebb programokban. 
Június 4-én, a Trianoni békeszerződés aláírásának 102. 
évfordulóján késő délután a Szent Péter és Pál Római Ka-
tolikus Templom előtt gyűltünk össze. A megemlékezés 
keretein belül került sor a Trianoni emlékmű ünnepélyes át-
adására. Este pedig, 20 óra 22 perckor fellobbant az Ösz-
szetartozásunk Tüze a Háry Dezső tér alatti Duna-parton. 
Immáron harmadik alkalommal válhattunk egyikévé annak 
a nagyjából 500 helyszínnek szerte a világon, ahol a Nem-
zeti Összetartozás Napján ilyen formában is megélhetik a 
résztvevők összetartozásukat. 
Július 16-án a Dunamenti Fesztiválon mintegy születésnap-
ként ünnepelhettük meg azt, hogy kereken 800 esztendő-
vel ezelőtt került sor Gönyű nevének első írásos említésére. 
Színes, különleges programokkal vártunk mindenkit: a dé-
lelőtt folyamán elsősorban a családoknak, gyermekeknek 
kedveztünk, egy ún. Időlabirintus nevezetű menetleveles, 
pecsétgyűjtő játékkal, illetve kézműveskedéssel. A délután 
folyamán pedig egymást érték a különböző, változatos szó-
rakozási lehetőségek, mint a rodeó bika, a kalandpark, népi 
játékok, népi kézműveskedés, de lehetett retró fotót készíteni 
vagy betekintést nyerhettünk az ókori római légionáriusok 
életébe. A színpadon is változatos élet zajlott: a polgármes-
teri köszöntőt a mezőpaniti Bazsarózsa Néptánccsoport fel-
lépése követte, majd a Kiskakas gyémánt félkrajcára című 
meseelőadás következett, de volt huszárbemutató, műrepü-
lő légibemutató, retró térzene Dj. B. Tóth Lászlóval, Vastag 
Csaba koncert, tűzi-vízi játék, lézer show, tűzzsonglőrök, óriás 
torta… egyszóval minden, mi emelhette a nap fényét.
Másnap, 17-én Kolozsnémán folytatódott az ünneplés. A két 
nap motorcsónakok biztosították a két település közötti átjárást.

Ezúton is szeretnénk köszönetünket kifejezni civil egyesületeinknek, így a Gönyűi Polgárőr Egyesületnek, a Gönyűi Honis-
mereti Egyletnek, a Földön-Vízen-Levegőben Gönyű Egyesületnek, a Gönyűi Nyugdíjasklubnak, a helyi Vöröskeresztnek, a 
Gönyűi Horgász Egyesületnek, a Gönyűi Sport Egyesületnek és a Sakk Szakosztálynak, a Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási 
Intézmény dolgozóinak, a Képviselő-Testületnek, a Kulturális Bizottságnak és az önkénteseknek. Köszönjük, hogy részt 
vettek a szervezésben, segítségükkel egy fantasztikus napot sikerült lebonyolítanunk.

Megemlékeztünk, ünnepeltünk, fesztiváloztunk...
ÉS MI VÁR MÉG RÁNK?

14 Gönyűi Hírfolyam

A nagyobb rendezvényeken túl, kisebb programokkal is igyekeztünk színesíteni a nyarat. Ilyen volt a június utolsó pénte-
kén tartott, a Gönyűn először tavaly debütált Mesék Éjszakája, mely egy nagyon bájos kis esti program, rengeteg mesével 
tűzdelve; vagy a Dunamenti Fesztivál előestéjén tartott Pajta Mozi, ahol a Facebook-on hirdetett szavazás eredménye-
ként, a Bohém rapszódia, mint nyertes film került levetítésre. 
A nyárnak azonban még nincs vége, sok szeretettel hívunk mindenkit az augusztus 20-i ünnepségre, kenyérszentelésre, 
illetve az augusztus végi Mészáros János Elek koncertjére. Az eseményekről bővebb információk a plakátokon olvashatók.

Szász-Pungur Csenge
közművelődési referens
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Ingyenes szamitastechnikai
tanfolyam indul

Helyszín: Panoráma terem

Népmese napja
Székely interaktív népmese - Utazás Erdélyországba
a mesék szárnyán Sík Fridával

2022. szeptember 30. 17:00

Programajánló

Jelentkezés 
és bővebb információ:

Gönyűi Szociális
Alapszolgáltatási Intézmény

tel: +36 20/377-9987
e-mail: info@gszai.hu

Helyszín: Gönyű
Jelentkezési határidő: 2022. augusztus 31.

Várható indulás: 2022. szeptember 7.

• 65 év felettieknek
• kis létszámú csoport(ok)ban 
• általános számítástechnikai alapismeretek

A képek forrása: freepik.com
A rendezőség a változás jogát fenntartja.

Helyszín: Református-evangélikus templom
2022. AUGUSZTUS 27. 17:00
Mészáros  János  Elek  koncert

PAJTA MOZIEST
2022.08.28. 17:00

DR. HORVÁTH JÓZSEF
történész, könyvtáros
2022. október 11. 17:30

ÉRDEKESSÉGEK GÖNYŰ XIX. SZÁZADI 
TÖRTÉNELMÉBŐL
Helyszín: Panoráma terem
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TISZTELETTEL MEHÍVJUK
ÖNT ÉS KEDVES CSALÁDJÁT

SZENT ISTVÁN KIRÁLYUNK
ÉS AZ ÁLLAMALAPÍTÁS
TISZTELETÉRE RENDEZETT

Gönyű község
2022. augusztus 20-i ünnepsége

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSRE

9:00
ünnepi beszédet mond: Major Gábor polgármester
Az új kenyér megszentelése: Dr. Maróti Gábor plébános
Gönyűi helyi értéktár kiadvány bemutatása
Közreműködik: Kelemen KamillaKözreműködik: Kelemen Kamilla

HELYSZÍN: Pajta

Ünnepi szentmise10:00 Ünnepi szentmise10:00
Szent Péter és Pál Római Katolikus TemplomHELYSZÍN:

MINDEN KEDVES ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!
A SZERVEZŐK A PROGRAMVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJÁK.

IMPRESSZUM
„Gönyűi Hírfolyam” KÖZÉLETI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS HELYI HÍREK. Kiadja: Gönyű Község Önkormányzata 9071 Gönyű, Kossuth Lajos u. 93.
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